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ア．自由広場として、だれもがフットサルやグラウンドゴルフなど
で遊べる、ボール遊びコーナーとしての利用

※対戦はせず、ほかの利用希望者もいつでも入ってこられる状態

イ．自由時間のなかでも、例えば30分交代など利用時間を区切っ
て、野球やサッカーを対戦形式で楽しめる利用

※先に利用しているひと（団体）がいれば、利用中の30分間
は、

ほかのひと（団体）は使えない状態
ウ．その他

野球場は、地域の皆様にもスポーツに親しんでいただけるよ
う、
予約せずに使える自由時間を設ける予定ですが、自由時間は、
どのような利用形態が良いと思いますか?

［〇はいくつでも］

(2)

野球場の整備

・学童軟式の公式戦ができる大きさで整備します。

・塁の周囲を除く全面を人工芝にします。

・選手待機場所のダッグアウトや観覧席を整備する予定です。

・今まで通り、ナイター照明を完備します。

・今までの全予約制から、地域の皆様がスポーツに親しんでいただける
よう、フットサルやグラウンドゴルフもできる自由時間を設けること
を、検討しています。

ア．ほぼ毎日 イ．週に数回 ウ．月に数回 エ．年に数回

オ．利用しない カ．その他〔 〕

上沼田東公園の利用頻度を教えてください。［あてはまるものに〇］(6)

ア．徒歩 イ．自転車 ウ．バイク エ．自動車 オ．その他

上沼田東公園への交通手段を教えてください。
［あてはまるものに〇］

(4)

ア．ご自身の散歩 イ．ペットの散歩 ウ．通り抜け

エ．ウォーキング オ．テニス カ．野球

キ．子どもや孫のつきそい ク．その他〔 〕

上沼田東公園の利用目的を教えてください。［あてはまるものに〇］(5)

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。

Ｆ 野球場

４ 自由意見

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(6)

３０代以上の回答者が９５％を占める。
（子どもと一緒に回答作成した方も含む）

公園を利用するときの状況

回答者の年代

ひとりで利用する方 49％
子どもや孫と 27％
友人・知人と 22％
子どもや孫以外の家族と 15％
その他 11％

・ひとりで利用、約半数

・複数人で利用、７５％

・区内在住98％

・区外在住 2％

回答者のお住まい

区内在住９８％

交通手段

徒歩圏内の方88％

⇒近隣の方からの回答が多い

0%
20%
40%
60%
80% 散歩59％

ウォーキング30％

通り抜け27％

利用目的

散歩 59％
ウォーキング 30％
子どもつきそい 20％
野球＋テニス 11％

利用頻度
週に数回
30％

月に数回29％
年に数回

16％

ほぼ毎日
15％

毎日＋週に数回＋月に数回＝61％

⇒日常的に利用する、通り抜ける公園

２ アンケート調査内容・調査結果

0%

50%

100%

徒歩 自転車 自動車 バイク その他

徒歩88％

自転車24％

※ 以下の図における各％表示は回答に占める支持率を示す
※ 複数回答のものは、100％を超える

別添資料江北関連

配布方法 配布数 郵送での回答数 ホームページからの
回答数

ポスティング

公園内

2,165件

124件

2,289件計

305件 68件

373件（回答率16.3％）

１ アンケート調査概要

調査期間 令和３年６月１４日～６月3０日（約２週間）

配布範囲 まちづくり協議会の区域と同じ

上沼田東公園(江北6-10-1)の公園改修に向けて、より魅力ある公園に変えて

いくため、地域のみなさま・公園利用者のみなさまのお声を伺いました。

アンケート調査概要及び結果は次のとおりです。

1

上沼田東公園
公園改修に向けたアンケートの結果



２

ア．ウッドデッキ ウ．コンクリートの舗装イ．タイル系の舗装

芝生広場に休憩スペースを設置する場合、どのようなものが
よいと思いますか？

［〇はア～ウでひとつ、エ～キはいくつでも］

(1)

芝生広場に植栽する樹木は、どのようなものがよいと思いますか？(2)

ア．広場全体にほどよい
木陰があるとよい

ウ．広場の外側に木陰
があり、広場は広々
としている方がよい

ア．花が咲く樹木がよい

イ．広場の一部に木陰が
あるとよい

ウ．冬は葉を落とす（落葉）
樹木がよい

イ．一年中緑の（常緑）
樹木がよい

❖木陰の配置（〇は１つ）

❖樹木の種類（あてはまるものに〇）

A
芝生広場

B
インクルーシブ

広場

C
健康広場

（高齢者）

D
こども広場

E
テニスコート

（ハードコート）

F
野球場

（人工芝）

創
出
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地

日
暮
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舎
人
ラ
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ナ
ー

有料駐車場

えんぴつ門

管理棟

北

上沼田東公園の整備計画（案）

Ａ 芝生広場

２ ４つの広場の整備について伺います

現在の公園範囲（約16500㎡）

改修後の公園範囲（約21000㎡）

エ．ベンチがある

旧上沼田小学校範囲

カ．日よけがある

休憩
スペース

オ．テーブルがある

キ．その他

休憩スペース
休憩スペース

休憩スペース

Ａ 芝生広場 アンケート結果

(1)

(2)

芝生広場の休憩スペース

ウッドデッキ タイルや石の舗装 コンクリートの舗装

0%
20%
40%
60%
80%
100%

必要な施設

ウッドデッキ
71％

ウッドデッキ 71％
タイル･石の舗装 22％
コンクリート舗装 7％

ベンチ 85％
日よけ 83％
テーブル 48％

休憩スペースに必要な施設

芝生広場の樹木

花が咲く
60％常緑

47％

花が咲く 60％
常緑 47％
落葉 16％

樹木の配置

0%
10%
20%
30%
40%
50%

広場全体に木陰 42％
広場の一部に木陰 29％
広場の外側に木陰 29％

アンケート内容



A
芝生広場

B
インクルーシブ

広場

C
健康広場

（高齢者）

D
こども広場

E
テニスコート

（ハードコート）

F
野球場

（人工芝）

5３

D 「こども広場」

キ．スイング遊具

ア．ブランコ

カ．砂場

イ．シーソー

ク．その他〔 〕

「こども広場」に設置する遊具について、ご希望を教えて
ください。 ［〇はいくつでも］

(5)

健康広場には、健康遊具（運動用の器具）を設置する予定です。
どのよう健康遊具を希望されますか？ ［〇は5つまで］

(4)

きたえる

下半身

上半身

全 身

のばす

その他

バランス・マッサージ

タコさんすべり台は
今回の改修で

塗装してきれいにします！

ア．ベンチ ウ．パーゴラなどの
日陰ができるもの

エ．水飲み

イ．テーブル

オ．その他〔 〕

「こども広場」には、どのような施設を希望しますか？

［〇はいくつでも］
(6)

ア．介助しやすい

複合遊具

「インクルーシブ広場」に設置する、障がいのある子もない子も
一緒に使える遊具は、どのような組み合わせが良いと思いますか？

［〇はいくつでも］

(3)

Ｃ 健康広場

Ｂ 「インクルーシブ広場」

ぶらさがり

前屈台 ステップ台

腹筋ベンチ
背中つぼ
ベンチ

あしつぼ
マッサージ

背のばし
ベンチ

ラダー平均台

上沼田東公園の整備計画（案）

北

管理棟

有料駐車場

効果

運動部位

エ．うんてい オ．鉄棒

ウ．すべり台

❖インクルーシブ広場の整備

インクルーシブとは“すべてを含む”という意味です。公園では、
出入口のバリアフリー化などに次ぐ配慮として、「障がいのある子
も、ない子も、一緒に遊べる」広場の整備を考えています。

※ア．複合遊具とは、すべり台やスロープなどが一体となった大型遊具のことです。
インクルーシブ遊具では、介助者と一緒に通れる幅の広い動線が特長です。

※イ～エは、ブランコなどの単独で設置する遊具です。

❖インクルーシブ広場に必要な要素

すべての子が
同じように

遊びを楽しめる

感覚を使って
楽しめる

自分に合った
遊びができる

落ち着ける
場所がある

一緒に遊ぶことで
楽しさを共有

イ．寝そべって乗れる
回転遊具

ウ．かくれんぼ
ドーム

エ．背もたれ付イス

のあるブランコ

※いずれもデザインは参考です。

回す

エ
姿勢の保持が難しい子
でも身体を固定できる

イ
姿勢の保持が難しい子でも
回転するスリルを味わえる

ウ
心の落ち着きを取り戻し
ゆっくり過ごせる

ア
すべる、ゆれるなどの動き
を大勢で一緒に体感できる

Ｂ 「インクルーシブ広場」 アンケート結果

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

介助しやすい複合遊具

背もたれ付きイスのある

ブランコ

かくれんぼドーム

寝そべって乗れる回転遊具

回す

インクルーシブ遊具の希望

複合遊具 76％
ブランコ 53％
かくれんぼドーム 29％
回転遊具 28％

複合遊具が76％と、最も支持された。

複合遊具⇒

◎ 特にインクルーシブ遊具に期待している。

◎ 自閉症のお子さんでも、安心して遊べるようにしてほしい。

その他のご意見

アンケート内容



４

D 「こども広場」

タコさんすべり台は
今回の改修で

塗装してきれいにします！

ア．ベンチ ウ．パーゴラなどの
日陰ができるもの

エ．水飲み

イ．テーブル

オ．その他〔 〕

「こども広場」には、どのような施設を希望しますか？

［〇はいくつでも］
(6)

健康広場には、健康遊具（運動用の器具）を設置する予定です。
どのよう健康遊具を希望されますか？

(4)

きたえる

下半身

上半身

全 身

のばす

その他

バランス・マッサージ

Ｃ 健康広場

ぶらさがり

前屈台 ステップ台

腹筋ベンチ
背中つぼ
ベンチ

あしつぼ
マッサージ

背のばし
ベンチ

ラダー平均台

効果

運動部位

キ．スイング遊具

ア．ブランコ

カ．砂場

イ．シーソー

ク．その他〔 〕

「こども広場」に設置する遊具について、ご希望を教えて
ください。 ［〇はいくつでも］

(5)

エ．うんてい オ．鉄棒

ウ．すべり台

［〇は5つまで］ (4)

Ｃ 健康広場

D 「こども広場」

(5)

(6)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

健康遊具 ぶらさがり 67％

背伸ばしベンチ 59％

あしつぼ 44％

ステップ台 52％

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

こども広場への遊具
ブランコ 78％

すべり台 66％

鉄棒 58％

シーソー 45％

うんてい 40％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ベンチ

パーゴラなどの…

水飲み

テーブル

その他

こども広場への施設

ベンチ 84％
日よけ 73％
水飲み 73％
テーブル 52％

アンケート結果アンケート内容

アンケート結果



A
芝生広場

B
インクルーシブ

広場

C
健康広場

（高齢者）

D
こども広場

E
テニスコート

（ハードコート）

F
野球場

（人工芝）

3

❖テニスコートの整備内容

・テニスコートは西側に移動し、ハードコートを2面整備します。

・軟式テニス、硬式テニス、車いすテニスなどに幅広く利用できます。

・屋根付きの休憩ベンチを整備する予定です。

・今まで通り、ナイター照明を整備します。

❖管理棟の整備内容

・管理棟は駐車場の近くに設置します。

・車イスに対応したシャワースペース、トイレを整備します。

ア．ウッドデッキ ウ．コンクリートの舗装イ．タイル系の舗装

芝生広場に休憩スペスを設置する場合、どのようなものが
よいと思いますか？

［〇はア～ウでひとつ、エ～キはいくつでも］

(1)

芝生広場に植栽する樹木は、どのようなものがよいと思いますか？(2)

ア．広場全体にほどよい
木陰があるとよい

ウ．広場の外側に木陰
があり、広場は広々
としている方がよい

ア．花が咲く樹木がよい

イ．広場の一部に木陰が
あるとよい

ウ．冬は葉を落とす（落葉）
樹木がよい

イ．一年中緑の（常緑）
樹木がよい

Ｅ テニスコート

(1)
［〇はいくつでも］

管理棟に必要な施設について、ご希望を教えてください。

ア．自動販売機

エ．会議室

ウ．自由に使える休憩スペースイ．飲用冷水機

オ．その他〔 〕

❖木陰の配置（〇は１つ）

❖樹木の種類（あてはまるものに〇）

３ スポーツ施設について伺います
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上沼田東公園の整備計画（案）

有料駐車場

えんぴつ門

管理棟

北

上沼田東公園の整備計画（案）

Ａ 芝生広場

２ ４つの広場の整備について伺います

北

管理棟

有料駐車場 現在の公園範囲（約16500㎡）

改修後の公園範囲（約21000㎡）

エ．ベンチがある

旧上沼田小学校範囲

カ．日よけがあるオ．テーブルがある

キ．その他

休憩スペース
休憩スペース

休憩スペース

Ｅ テニスコート

５

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

自動販売機 自由に使える

休憩スペース

飲用冷水機 集会室 その他

管理棟に必要な施設

自動販売機 83％
休憩スペース 76％
飲用冷水器 56％
集会室 18％

その他のご意見

◎ 一時的な避難集合施設（雨がしのげる）があるとよい。

◎ 管理棟は車いすでも可能なようにスロープ多目的トイレ

もしくは、車いす利用者でも可能なトイレを希望。

◎ テニスコートへの出入りは、車いす競技者が入れる幅を

考慮してほしい。

◎ お休みできる部屋があるとよい。

｜整備方針｜

◎ 管理棟、テニスコートはバリアフリー仕様とする

◎ 管理棟は、スポーツ利用以外の一般の方も、休憩できるよ

う案内する

アンケート結果アンケート内容



６

ア．自由広場として、だれもがフットサルやグラウンドゴルフなど
で遊べる、ボール遊びコーナーとしての利用

※対戦はせず、ほかの利用希望者もいつでも入ってこられる状態

イ．自由時間のなかでも、例えば30分交代など利用時間を区切っ
て、野球やサッカーを対戦形式で楽しめる利用

※先に利用しているひと（団体）がいれば、利用中の30分間は、
ほかのひと（団体）は使えない状態

ウ．その他

野球場は、地域の皆様にもスポーツに親しんでいただけるよう、
予約せずに使える自由時間を設ける予定ですが、自由時間は、ど
のような利用形態が良いと思いますか? ［〇はいくつでも］

(2)

野球場の整備

・学童軟式の公式戦ができる大きさで整備します。

・塁の周囲を除く全面を人工芝にします。

・選手待機場所のダッグアウトや観覧席を整備する予定です。

・今まで通り、ナイター照明を完備します。

・今までの全予約制から、地域の皆様がスポーツに親しんでいただける
よう、フットサルやグラウンドゴルフもできる自由時間を設けること
を、検討しています。

Ｆ 野球場

４ 自由意見

Ｆ 野球場

自由広場として、だれもが… 自由時間のなかでも、例えば30分… その他

野球場の自由時間

自由広場とする
70％

時間で交代
29％

その他のご意見

◎ 自由時間内は、対戦しないほうがよい。

対戦すると、独占する形になってしまう。

◎ 子ども、孫とキャッチボールできるスペースを望む。

◎ 時間を区切って校庭のように遊ぶ。安全のため。

「予約制がよい」

◎ できれば予約制の方がいいと思う。

◎ 今まで通りの全予約制がトラブルが少ない。

◎ 利用トラブルになりそうなので、今まで通り野球の

みで良いような気がする。

「自由時間がよい」

アンケート結果アンケート内容

｜整備方針｜

◎ 自由にボール遊びなどができる自由時間と、野球など対

戦のできる予約制を、曜日や時間で区切って調整する


